
Oči plné oblohy, sála plná čitateľov 

 

Z iniciatívy Miestneho odboru Matice slovenskej, v spolupráci s Verejnou knižnicou 

Michala Rešetku a odbočkou Spolku slovenských spisovateľov (SSS) v Trenčíne sa 

28. marca t.r. zaplnila spoločenská sála knižnice nielen do posledného miesta, ale 

stoličiek bolo málo...  

Spisovateľ, básnik, čestný predseda SSS Jaroslav Rezník tu mladým čitateľom 

predstavil svoju knihu Oči plné oblohy. Druhé, rozšírené vydanie príbehov z detstva 

a mladosti Milana Rastislava Štefánika sotva stihlo opustiť tlačiarenské priestory, aby 

vyšlo v ústrety tým, ktorým je určené.  

Bolo zrejmé že žiaci a študenti, z ktorých mnohí ešte nemajú ani občiansky preukaz 

vnímali so značnou dávkou údivu autorovo rozprávanie o ťažkých a pohnutých 

časoch života Slovákov v Rakúsko – Uhorsku.  

Jaroslav Rezník pripomenul fakty zo Štefánikovho krátkeho a plného života;  bol 

astronóm,  fotograf, vojenský letec, brigádny generál francúzskych ozbrojených 

síl, diplomat a politik. Mal najväčšiu zásluhu na formovaní česko-slovenského 

zahraničného odboja počas prvej svetovej vojny a zaslúžil sa o vznik spoločného 

štátu Čechov a Slovákov, tragicky zahynul. Tieto fakty sú dobre známe, 

mnohonásobne literárne spracované, hoci je otázne historické povedomie študentov 

o nich.  

Autor však zo skúsenosti nažitého vie, že všetko podstatné, čo modeluje ľudskú 

osobnosť je nezmazateľne ukotvené v detstve. Tam čerpal námety pre svojich 

šestnásť štefánikovských príbehov, ktoré stvorili jednu z najväčších osobností našich 

národných dejín. Tam, v detstve, v pevnom objatí rodiny, viery, prírody, vzdelania,  

lásky k vlasti, pevných morálnych zásad vyrástla osobnosť Milana Rastislava 

Štefánika.  

Prebil sa, lebo sa prebiť chcel! Mladí čitatelia mali na stretnutí so spisovateľom 

Jaroslavom Rezníkom oči plné údivu, pri slovách o vojne, národnostnom 

prenasledovaní, o útrapách  a zápasoch o národnú svojbytnosť. Nič z toho, 

našťastie, nezažili. A možno nezažijú, ak sa im podarí dospieť v pevnom objatí 

rodiny, viery, prírody, vzdelania,  lásky k vlasti, pevných morálnych zásad.  

Možno.  

          (miv)  



 



 



 


